

PINGLIANG RIBAO 主办主管 中共平凉市委

平凉市融媒体中心出版 第10698期

国内统一连续出版物号: CN 62-0011 代号: 53-23



今日4版 邮箱:plrb@vip.163.com

2025年8月25日 星期一 农历乙巳年七月初三

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利80周年大会第三次综合演练圆满结束

新华社北京8月24日电 记者 从中国人民抗日战争暨世界反法 西斯战争胜利80周年纪念活动新 闻中心获悉,8月23日17时至8月 24日5时,北京天安门地区举行了 纪念中国人民抗日战争暨世界反 法西斯战争胜利80周年大会第三 次综合演练。据介绍,这是一次 全流程、全要素预演, 也是纪念 大会最后一次综合演练,包括纪 念大会仪式(含阅兵)、转场、 观众组织及应急处置等各项内 容, 重点检验了各流程、各环节 的衔接配合,为正式活动的成功

夜幕下的天安门广场灯光璀 璨, 军乐中的受阅部队威武雄壮。 演练现场各环节组织有序、转承紧 凑、运行顺畅,达到了预期目标。 北京市有关方面向广大市民和游客 的支持表示衷心感谢。

"智绘"产业赋能升级 创新驱动聚链成势

我市智能制造产业链稳步发展

□本报记者 张成龙

夏日的平凉大地,智能制造的热 潮涌动不息。在崆峒区的海螺水泥生 产车间,智能控制系统正精准调控着 每一道生产工序,数据大屏上实时跳 动的参数勾勒出绿色工厂的智慧脉 络;泾川县中小企业孵化园内,加银 机电的微型马达生产线高速运转,一 只只精密零件从这里走向全国市场; 庄浪县墨方渔具的直播间里, 主播正 通过数智平台与全国钓友互动,手绑 子线的精湛工艺引来阵阵点赞……

今年上半年,我市智能制造产业 链紧扣"三区一城市"建设目标,以 "强龙头、补链条、聚集群"为主 线,推动传统产业"老树发新芽"、 新兴产业"小苗成大树"。市工信局 相关数据显示, 上半年全市智能制造

产业链完成产值25.5亿元,同比增长 10.5%, 新增链上规模以上工业企业2 户, 规上企业总数达48户, 链上企业 突破70户,一幅"智"造引领、 "链"接未来的产业画卷正徐徐

项目引擎轰鸣: 从蓝图到实景的跨越

走进崇信工业集中区, 甘肃雨森 年产36万吨高档生活用纸项目的生产 车间里, 卷纸、抽纸等产品正通过自 动化流水线完成加工、包装,一派繁 忙景象。"一期项目已建成14条后加 工生产线,累计生产各类生活用纸 1800吨、销往陕甘宁新等西北地区、 带动230多人就业。"雨森公司副经 理王帅指着满负荷运转的设备介绍 道。这个总投资45亿元的重大项目,

地区重要的纸制品生产基地。 项目是产业发展的生命线。上半

正按计划稳步推进,未来将成为西北

年,我市建立智能制造重点项目库, 对25个产业链项目实施清单化管理, 其中续建项目13项、新建项目12项, 计划完成投资11.9亿元,实际完成投 资6.07亿元,一个个项目的落地生根 为产业链发展注入强劲动能。

在泾川县,中辉利拓年产5万吨 全生物可降解塑料制品生产线项目的 1号厂房内, 18条农用地膜生产线正 有序运转, 月产量可达2000吨。"我 们采用全生物可降解材料,产品废弃 后能在自然环境中完全降解, 市场前 景十分广阔。"企业负责人介绍,项 目全面建成后年产值将达2亿元,为 绿色制造再添新力量。

从雨森新材料高档生活用纸 (一 期)、三力明环保包装袋生产线的建 成投产,到齐赞食品年产5万吨肉制 品、豪斯特(静宁)汽车座椅头枕及 扶手项目的加速建设, 平凉大地上, 项目建设的"热度"持续攀升,转化 成产业发展的"速度"与"高度"

发展如奔棋,落子即有声。一个 个重点项目的加速推进,不仅撑起了 产业链的"骨架",更激活了区域经 济的"血脉",为我市智能制造产业 高质量发展奠定了坚实基础。

集群效应凸显: 从单点突破到链式发展

在平凉工业园区, 国维淀粉的生 产车间里, 玉米经过深加工变成洁白 的淀粉,这些淀粉又作为原材料,被 送往隔壁的甘肃量维生物医药原料绿 色制造项目车间,通过生物发酵工艺 合成医药中间体。"我们上半年完成 产值9.9亿元,围绕玉米淀粉这一核 心原料, 已吸引量维医药、新仰韶生 物等企业落地,形成了'玉米一淀 粉一医药中间体'的产业链条。"国维 淀粉负责人介绍。

这种"龙头引领、链条延伸、集群 发展"的模式,正是我市智能制造产业 链发展的生动写照。 (下转第2版)

我市全力提升区域 粮食安全保障能力

一起端,责任一起扛。"此非一日之 诺, 而是时时刻刻的责任。今年以 来,全市粮食和物资储备系统坚决扛 牢粮食安全政治责任, 在提升粮食生 产能力、强化储备粮油管理、构建全 链条监管体系上下功夫、求实效,以 粮食流通提质增效引领行业高质量发 展,推动粮食领域各项决策部署落地 见效, 为保障国家粮食物资安全贡献

稳步实施"藏粮于地,藏粮于 技"战略,全力抓实粮食生产,积极 组织合作社、家庭农场和农户,集中 连片复种粮食、蔬菜等作物,并邀请 专业技术人员指导农户落实田间管理 措施,夯实粮食安全根基。据悉,全市 农作物播种面积542.15万亩,比上年增 长0.9%,粮食播种面积436.01万亩,比 上年增加0.87万亩,增长0.2%。截至6 月底,全市复种粮食作物14.67万亩、 蔬菜6.61万亩。目前全市施肥66.45万 亩,中耕除草76.77万亩,防治病虫害 54.99万亩,给秋粮丰收、农民增 收、农业增效奠定坚实基础。

严格落实地方粮油储备任务,成 品粮储备满足国家规定15天以上标 准,小包装食用油达到7天储备量。强

与面粉加工企业签订储备协议,建立 企业社会责任储备2080吨。切实加强 粮食应急体系建设,截至目前,全市 共确定10户应急保障中心、11户应急 配送中心、12户应急储运企业、16户 应急加工企业、150户应急粮油供应 网点,全部纳入国家粮食应急保障信 息系统,严守粮食安全底线。

同时,加大12325全国粮食流通 监管热线宣传力度,严格落实粮食购 销定期巡查制度,积极开展粮食流通 监管"铁拳行动"和拖欠售粮款专项 排查。联合发改、财政、农发行平凉 分行制定下发《2025年全市政策性粮 油库存检查实施方案》,深入开展库 存粮油质量安全风险监测, 持续护航

为助力行业提质增效,积极开展 招商引资活动和产销对接活动,参加 第七届中国粮食交易大会,进一步拓 宽了招商引资渠道。据了解,平凉市 云翔面业有限责任公司与固原市粮食 和物资储备局成功签署了《西北区域 粮食应急保障中心政企对口保障与合 作框架协议》,开创了跨区域、政企 联动的粮食安全保障新模式,推动了 产业优化升级。

看发展 强信心



识,8月21日,市公安局崆 峒分局交巡警大队组织宣 传人员走讲平凉一中为正 在军训的高一新生送上 "交通安全第一课'

活动中,宣传人员结 合学生群体出行特点,通 形式,深入浅出地讲解了 交通安全知识, 引导大家 养成遵守交通规则的好

郑兵 摄

新风拂大地 旧俗换新风

□韩美燕 马丽娜

曾几何时, 红白事是面子和钱包 的"双重考验"。震天的鼓乐、流水 般的宴席、越来越多的礼金,像无形 的绳子, 束缚着乡亲们的生活, 也让 人情原本的温度变了味。如今, 走进 华亭市,一股清新的风吹遍田野和街 巷:喜宴规模小了,丧仪流程简了, 孝老爱亲的故事成了大家茶余饭后的 谈资。这润物无声的变化,正是充满 活力的各乡镇新时代文明实践所 (站)持续发挥作用的结果。

近年来,华亭市依托新时代文明 实践所(站),把移风易俗作为乡村 振兴的重要抓手,全力整治高额彩 礼、薄养厚葬等不良风气, 切实推动 形成崇德向善的文明乡风。各村(社 区)以新时代文明实践站为平台,将 "婚事新办、丧事简办、厚养薄葬" 的共识,凝练成村民自己参与制定 的、带着泥土气息的《村规民约》。 那些曾被视作"摆设"的红白理事 会,如今焕发生机,经过统一培训的 成员们带着清晰的操办标准、透明的 监督流程,成了穿梭于村户间的"文

明使者"。他们不再强推硬管,而是

用算透的"经济账"、讲明的"人情

理"、展示的"好样板",让群众从

心底认同新风才是卸下重负的好

华亭市新时代文明实践所(站) 的破题之法,是把宣讲搬到田间地 头、村社院落。乡贤、老党员、青年 志愿者组成的宣讲队, 用最地道的家 乡话,把大道理讲成"拉家常",让 群众在"闲言碎语"中明白盲目攀比 的负担。依托新时代文明实践站成立 的"家美积分超市",更是成为村民 们将行动转化为实际奖励的有效场 所。主动简办红白事、抵制高价彩 礼、参与环境整治、孝老敬亲等善行 义举,都能转化为积分,村民凭积分 便能兑换成实实在在的生活用品。

截至目前,各乡镇平均开展移风 易俗宣讲活动30余场,华亭市的风貌 正在悄然发生巨大变化。喜宴不再讲 排场,而是变成温馨的家宴或旅行婚 礼,省下的钱成了小家庭追梦的基 础;丧葬去掉了繁杂的形式,变得庄 重简约, "厚养薄葬"的想法被大家 接受, 花费直降三成, 回归了对生命 本身的尊重。老规矩、坏习惯慢慢消 失,村规民约融入了日常。

"人情攀比少了,大家就可以腾 出更多精力,用到种庄稼、学技能、 搞文化活动上,这样的日子才是我们 应该追求的好日子。"砚峡乡麻池社 区党支部书记李建华说。

抗日英雄高永祥

□景洁 白双宏

在灵台县西南部,有一个宁静的 小乡村——星火乡王家庄村。这里, 山水相依,民风淳朴,而这片土地孕育 出的一位英雄,他的事迹如同一座不 朽的丰碑,屹立在历史的长河中,激励 着一代又一代的人。他,就是抗日英 雄高永祥。

高永祥,原名高苍贵,1912年出生 在王家庄村一个贫苦的农民家庭。他 自幼聪慧机敏、胸怀远大。1927年被 抓丁,后入国民党冯玉祥部。1930年, 冯玉祥讨伐蒋介石,他随军到河南参 加中原大战。冯反蒋失败,他所在部 队被蒋介石改编为26路军。

1931年12月14日,由主持全军军 务的总指挥部参谋长、共产党员赵博 生、73旅旅长董振堂、74旅旅长季振同 领导的26军在江西宁都起义,高永祥 随部参加了红军,走上了革命的道路。 这时部队改编为红五军团,他先后被 任命为排长,连长。

在革命队伍中,他的阶级觉悟很 快得到提高,于1932年加入中国共产 党,成为灵台籍加入中国共产党第一

人。随后,他参加了保卫中央苏区的 第四、五次反"围剿"斗争,因作战勇 敢,被提升为营长。

长征开始后,高永祥所在的红五 军团负责阻击尾追之敌,掩护红军主 力北上。他英勇作战,爬雪山,过草 地,历经无数次激烈战斗,于1935年10 月随中央红军主力部队到达陕甘革命 根据地。次年,进入"抗大"学习。

西安事变后, 高永祥东渡黄河, 在太原"战地总动员会"担任游击训 练班教官。1937年11月太原沦陷,他 与慕湘带领部分学员到清徐一带打游 击,部队迅速发展到600余人,编为 第一路纵队第二支队,高永祥任支队 长。此后,部队多次改编,他先后担 任营长等职,期间积极宣传党的统一 战线政策, 使部队成为可靠的抗日

1939年"十二月事变"中,高永祥 沉着指挥,粉碎反动分子阴谋,将部队 带出重围,交给晋西北军区二分区领 导。1940年2月,日寇"春季大扫荡", 高永祥指挥二营驰援被围的骑兵连, 在关键时刻抱起四枚手榴弹冲向敌 群,随后率部与敌肉搏,活捉日军六 人,打垮敌人,不久后升任36团团长。

此后,高永祥率36团转战多地,指 挥大小战斗上千次,毙伤日伪军3000 余人。1941年,面对根据地残酷斗争 和生活困难,他带领官兵开展政治思 想教育、加强党建、充实部队,同时开 展"大生产运动",得到群众拥护,其部 被晋绥军区评价为毛主席游击战术的 模范执行者。

1945年4月,高永祥指挥36团和地 方武工队、民兵, 开始了收复五寨县 城的战斗,经过艰苦奋战,解放了五 寨。此时,高永祥被任命为晋绥军区 二分区副司令员。

1945年7月23日, 高永祥率36团 和民兵在神池与五寨之间的凤凰山、 横山一带布下埋伏圈,准备伏击敌 人,解放神池。当日夜,战斗打得十 分激烈,危机时刻,高永祥不顾个人 安危,率领团部干部和警卫人员与敌 人展开白刃格斗, 经过一场肉搏, 人 员大多伤亡, 高永祥也身负重伤, 后 因流血过多,壮烈牺牲,年仅33岁。

高永祥牺牲后, 晋西北军民悲痛

万分,晋绥二分区司令员许光达连夜 赶赴五寨主持追悼大会,高度评价了 高永祥的一生。抗战胜利后,当地将 其牺牲地横山村改为永祥村,横山改 为永祥山,并修建烈士陵园安葬其遗 体。新中国成立后,其遗骸迁入石家 庄"中国人民解放军华北军区烈士陵 园"。2015年8月,高永祥被民政部公 布为第二批著名抗日英烈。

青山处处埋英骨,忠魂尊尊昭千 秋。这位陇原骄子虽已远去,但他的 铁血丹心,永远照亮着后人前行的道 路。如今,灵台县的红色传承从未间 断。当地以高永祥烈士事迹为核心, 打造主题广场、修缮纪念馆,将红色 资源转化为爱国主义教育的生动教 材。每逢清明、"七一"等节点,中 小学生、党员干部、群众代表都会来 到广场聆听英雄故事; 灵台工委纪念 馆招募组建的"红领巾讲解员"志愿 者服务队,也用稚嫩坚定的声音,向 参观者讲述高永祥的战斗经历, 让红 色基因代代相传。

铭记历史 缅怀先烈

环境再整治

□王雅霏

撬动乡村振兴的支点,以"常态化、长 效化、精细化"治理为抓手,让乡村"颜 值"与"气质"同步提升,为百姓幸福生 活铺就了靓丽底色。

"以前门口堆着柴火,墙角放着 垃圾, 乱哄哄的。现在你看, 花花草 草种起来,路面扫得比屋里还干净, 住着心里很亮堂!"甘沟镇王川村村 民李琳峰老人坐在自家院门口的石凳 上,指着院墙边各种盛开的鲜花,脸

上漾起满足的笑容。

颜值大提升

全面提升"为目标,推动整治工作向村

组延伸、向农户覆盖。甘沟镇推行 "分片包联、责任到户"机制,将整

治区域细化到各个村民小组, 明确乡

镇干部、村干部、党员三级责任体

系,力促环境治理从"集中攻坚"向

境治理的通病,而静宁县用"文明积

分制"破解了这一难题,这一机制让

村民从"旁观者"变为"参与者",

变"要我干"为"我要干",有效激

村生态文明"大格局"。通过持续整

治,静宁县的农村人居环境发生了很

以环境整治"小切口", 撬动乡

"整治容易保持难"曾是乡村环

"日常管护"深度转型。

发了群众的内生动力。

大的变化。

静宁县将农村人居环境整治作为

为彻底清除影响村容村貌的"顽 疾",静宁县以"全域整治、全民参与、

责编 马炳玉 美编<u>杨昉 电话 8223343 199<u>93316661</u></u>